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Po slovenski zemlji se v Krista in 
Božje Matere imenu družijo osamljena 
srca, da postanejo cor unum et anima 
una — eno srce in ena duša. Iz razbi
tih kamenčkov se gradi veličasten 
hram krščanske organizacije, dom 
večne prosvete. Na njegovem slemenu 
pa blesti križna roža iz listov združe
nega slovenskega katoliškega ljudstva. 
Tak hram ni delo enega dne, ne enega 
rodu. Doba, narodovega življenja je de
lavnik njegovih gradivcev. Marsikomu 

pade sredi dela iz rok težko kladivo, 
ki ž njim kleše mramorne sklade, skali 
se oko, preden zagleda dovršeno svo
dovje. A blagor mu, kdor v zvesti dnini 
ogladi le en kamenček, prid ene le zrne~ 
k skupnemu domu. 

Te pomembne besede, ki jih je govo
ril naš nepozabni dr. Janez Ev. Krek 
dne 15. septembra 1. 1904. na vseslo, 
venskem mladeniškem shodu na Brez
jah, nam jasno pričajo o velikem delu^ 
ki ga je vršila takratna mladina. Leto' 
prej pa so se že vršili enaki mladeniški 
shodi na Ptujski gori, pri Sv. Trojici 
v Slov. goricah in v Petrovčah. To je 
bilo veličastno mladinsko gibanje, kc
jega sadovi ostanejo trajni. Da je bil1 

zlomljen silen pritisk nemštva, ki je 
bilo vztrajno na delu, da zasužnji celo
kupni naš narod, da za vedno zatro 
njegove šege, navade in jezik, se ima
mo zahvaliti edino takratni mladini inj 
njenim voditeljem. Kdor prebira teda^ 



nje letnike mladinskih listov, vidi, ka
ko ogromno je bilo delo, ki ga je mla
dina tedaj vršila. Takrat so mladeniči 
tekmovali med seboj v delu; cincarjev 
in nergačev niso poznali. Njihovo geslo 
je bilo: Na slovenski zemlji naj gospo
darijo Slovenci; na svoji zemlji ne tr
pimo tujcev, še najmanj pa nemšku
tarjev! 

Nastopila pa so leta grozote, ki tudi 
takratnemu živahnemu mladinskemu 
gibanju niso prizanesla. Večina naj
boljših slovenskih sinov je morala na 
bojišča, od katerih je premnogo našlo 
tamkaj svoj grob. Pretežna večina po
prej neumorno delujočih društev in or
ganizacij je utihnila in zaspala. 

Vsakega gorja pa mora biti enkrat 
konec in tako je bilo tudi svetovne 
vojne. Znašli smo se v svobodni na
rodni državi. Zopet smo svobodno za
dihali, zopet so se polagoma začele 
vzbujati naše mladinske organizacije. 
Njim na čelo pa se je postavil rod, ki 
je bil preizkušen v trpljenju in straho
tah štiriletne vojne. Vendar pa j : mi
nilo še skoro deset let, da se je naše 
mladinsko gibanje povzpelo do pred
vojne živahnosti. 

Nastopila pa je nova doba in ž njo 
nove naloge. Kjer ni prosvetnih dru
štev, so se fantje združili v delovne 
skupine pod praporom Katoliške akci
je. Z vsem mladinskim ognjem se udej
stvujejo na polju splošne ljudske pro
svete. Pri tem delu jih vodijo vzgledi 
njihovih predvojnih prednikov ter njih 
voditeljev. Osamosvojitev od tujstva ter 
narodna in državna svoboda je bil cilj, 
za katerega je delala mladina v pre
teklosti; vsestranska duševna in te

lesna izobrazba ter gospodarska okre
pitev pa je cilj, za čigar dosego bo 
delala v bodočnosti. 

Nov in prvi dom Kat. akcije. Župnija Stari 
trg pri Slovenjgradcu in obenem tudai vsa ta 
dekanija je v nedeljo, dne 15. julija t. 1. pro

slavila pomemben dogodek, o katerem čutim 

potrebo, da napišem nekaj vrstic o tem do

godku, ter ga tako predočim naši širši kato

liški javnosti. Blagoslovitev novega doma Kat. 
akcije. Otvorjen je ponos staroteške župnije 
in cele dekanije. Želimo, da bi bil ta dom res 
pravo zatočišče vseh dobrih katoliških župlja

nov, naj bo izbirališče in vrelec prave krščan

ske izobrazbe in omike tudi vsej fVkaniji, 
bodisi v prosvetnem, duševnem, moralnem in 
gospodarskem smislu Vi vsi, ki hočete biti do

bri katoličani, pa se v zahvalo našemu gradi

telju odzovimo hvaležne, da nam je dal pri

praviti tak dom s tem, da bomo vedno in ob 
vsaki priliki napolnili dvorano do zadnjega 
kotička, ter mu tudi z dejanji pomagali pri 
njegovem trudapolnem ter požrtvovalnem de

lu. Bog pa naj blagoslovi ves njegov trud in 
delo ,da bi mnogo uspeha imelo! Bog živi! 

Laporje. Naša fara priredi 5. avg. ob treh 
popoldne na prostem ob cerkvi in kaplaniji 
veličastno ljudsko igro »Izgubljeni sin«. Za njo 
vlada ogromno zanimanje daleč naokoli in 
javilo jih je svoj prihod že zelo veliko, poseb

no iz bolj oddaljenih krajev. Igralo jih bo 
preko GO, med njimi jezdeci v narodnih no

šah s fanfarami, godci, vozovi, oficirji, štu

dentje itd. Vsa prireditev se bo sproti filmala. 
pa ne samo igravci, ampak tudi vse zbrano 
gledajoče občinstvo. Igra se bo slovesno kon

čala v cerkvi z zvonjenjem :n orgijami, kamor 
gremo h koncu vsi med petjem zahvalne 
pesmi. Ves nastop pripravlja g. bogoslovec Pe

tančič. 
Solčava. V prosvetnem oziru ne spimo. Se

daj y poletju seveda počiva prosvetno delo, 
zato smo se pa bolj živo gibali pozimi. Na 
Božič je priredilo prosvetno društvo igro »Pri 
kapelici« in otroško »Pred jaslicami«, ki sta 
bili podani v splošno zadovoljstvo občinstva, 
ki je napolnilo dvorano. Obe igri sta bili po

novljeni ob prav lepi ud&i*žbi na praznik" 
Sv. Treh Kraljev. Cerkveni pevski zbor je na

stopili v predpustnem času a spevoigro »Srce 
in denar«. Vsi pevci so ob lepi udeležbi občin

stva prav častno rešili svojo nalogo. Prvo ne: 
daljo v maju so Prosvetno društvo, Dekliška 
Mar. družba in cerkveni pevski zbor priredili 
Materinski dan. Spored je bil lep in bogat 
Mnogi so bili ganjeni do solz. Udeležba pa je 
bila tolika kakor še nikdar. Vse po hodniku 
so stali ljudje. Da je spored občinstvu res 
ugajal ,je najlepši dokaz, da se ljudje po kon

čanem sporedu niso hoteli raziti. Še in še so 
zahtevali. 

Žalec. Katoliška mladina žalske župnije pri

redi tudi letos v nedeljo, dne 29. t. m. svoje 
izletniško romanje na priljubljeno Uršlogoro 
pri Slovenjgradcu. Odhod ob 10. uri z vlakom 
do Šoštanja, od tam peš. Zvečer ob večni luči 
večernice, prilika za sv. zakramente, drugo ju

tro sv. maša po namenu zletnikov. Vabimo vse 
svoje prijatelje in somišljenike, da se nam 
pridružijo. 

Št. Jurij ob juž. žel. Med našo katoliško mla

dino se je začelo razvijati bujnejše versko živ

ljenje, odkar se je pred kratkim ustanovila 
fantovska kongregacija in se je ob priliki pri

hoda naših novomašnikov z izvrstnim uspe

hom priredila verska igra »Slehernik«. Kakor 
se čuje, hočejo naši igralci igro ponoviti. Veliko 
zanimanje vlada tudi za nameravan zlet na 
Uršlogoro pri Slovenjgradcu, ki ga priredi naaa 
mladina v nedeljo, dne 29. t. m. Z jutranjim 
vlakom odhod v Petrovče, kjer bo sv. maša; 
ob 10. uri z vlakom proti Šoštanju, kjer jo 
mahnemo p*š. Zvečer bodo večernice ta drugo 
jutro sv. maša. Vabimo vse naše prijatelje, da 
se nam pridružite, ker obeta biti zlet zelo pri

jeten. Naši dobri dijaki so nam obljubili na 
zletu prijetno zabavo. Torej na svidenje! 


